

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові по дня (крім неділь і свят. свят.) з 5-ї години по полудню.

Редакція і
Адміністрація: вулиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають тільки на окреме жадання і за зложеною оплатою поштовою.

Рекламацій незначущі віддати оплати поштовою.

Передплата у Львові в агентстві дзвоників пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провіданні:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Доповняючі вибори до сойму. — З французького парламенту).

Комісія, до котрої відослано проект закон в справі признавання інженерам титулу, ухвалила признати такий титул укінченим слухачам всіх політехнік в Австрії та слухачам академії гірничих в Лубні і Пшібрамі. Укінчені слухачі академії рільничих мають одержати титул інженера господарського, лісного або культурно-технічного. — У виданім комунікаті заявляє чеський клуб, що в справі правительственного предложения о контингенті рекрутів, постановив не держати ся обструкції в повній палаті, натомість вести її в справі предложения о іввестициях і правительственного предложения в справі будови порту в Триесті. — Комітет виконуючий правіці ухвалив на своїм вчерашнім засіданю висказати подяку дотеперішньому другому віцепрезиденту Лудулеви за его льояльне поведене в справі вибору першого віцепрезидента. Відтак ухвалив клуб одностайно поставити кандидатуру Чеха Жачка на другого віцепрезидента. — Комісія промислова палати послів приймила внесенє посла Ерба, чтобы председателю комиссии постарался у президента министров і у министра торговли, аби комісію признано неустанною. Відтак раджено над предложением субкомітету в справі зміни закона промислового. Комісія економічна палати послів прий-

мила закон о умові між Австро-Угорщиною а Іспанією в справі взаємної охорони фабричних марок, взірців і винаходів.

Вчера відбули ся в Галичині два доповняючі вибори послів до сойму, а то з сільських громад в окрузі виборчим Бохня і з міста Львова на місце пок. Смольки. В Бохні вибрано 155 голосами о. Стан. Стояловського, противний кандидат бурмістр Бохні др. Фердинанд Майс одержав 63 голоси, а кандидат людовців др. Франц Бардель 1 голос. — У Львові вела ся завзята борба між міністром для Галичини дром Леонардом Пентаком а кандидатом соціялістів п. Ігн. Дашиньским. З борби побідником вийшов др. Пентак, бо одержав 2943 голоси против 1928, які упали на Дашиньского. Чотири голоси були розстрілені.

Французский кабинет предложив сенатови проект амнестиі, дотикаючої всіх справ, які стоять в звязі з справою Драйфуса. Той проект складає ся з двох параграфів. Перший звучить: Все публичні кроки, які відносять ся до справи Драйфуса, як також всі вже розпочаті карні слідства мають уважатися небувшими. Виймок становлять хіба злочини морду і убийства. — Другий параграф уважає небушими всі цивільні процесы, які випливають з тої самої справи. На основі тої амнестиі Золя не буде відсиджувати кари в'язниці, на яку его засуджено, а о то розходило ся теперішньому французькому кабинетови.

Новинки.

Львів дня 9-го марта 1900.

— Іменованя. Wiener Ztg. оголошує: П. Міністер рільництва іменовував конценіста дирекції лісів у Львові Володимира Гордицького ад'юнктом адміністраційним, а концентного практиканта намістництва у Львові Віктора Гаера і авскултанта краєвого суду в Кракові Франца Гжесячка конценістами тої дирекції.

— Стипендію імени цісаря Франц Йосифа в квоті 309 корон 60 сот. річно, надав совіт „Народного Дому“ у Львові Мих. Соходькому, студентови III року прав, синові секретаря суду в Золочеві.

— Про похорон еп. Солецкого пишуть з Перемишля: В похороні еп. Солецкого взяли участь єпископи рускі Чехович і Шептицький, лат. архієреї Гривецький, Пузича, Вебер і Нельчар, і вірменський Ісакович wraz з капітулами. Похорон провадив зразу аєп. Ісакович, а дальше на кладовище аєп. Гривецький. — Покійний еп. Солецкий оставив около 250.000 зр. wraz з точним завіщанєм в руках місцевого нотаря, признаючи більшу часть маєтку на церковні і добродійні ціли, а до 40.000 зр. родині.

— З Радехова. В неділю 11 н. ст. марта дають члени чигальні „Просвіти“ в Радехові представленє „Наташки Полтавки“, комедію-опери в двох діях а трох відслонях, на котре Виділ запрошує Р. Т. земляків. Ціни місць: крісло 1

ДОЧКА ПОСЛА.

(З французького — Юрія Онега).

(Дальше).

XII.

Коли Курсіє того вечера вайшов ся перший раз сам в ідальні, обіймив его глубокий смуток. Ів скоро і мало і перед Розалією сховав ся до кабінету, аби викурити цигаро. Але з поміж синявих колісцяг диму, що бігли з цигара до стелі, показувались ему по черзі: то глумливе лице барона Трезорієра, то сумні очі фальшивого Жерве, то знов змарніле лице монахині, в білім чапці, що прикривав голову его дочка — і его сум та невдоволенє чим раз більшали. Гадав собі, що повинен був вже давно віддати Трезорієрам гроші, які Генрик видав на часопись. Завтра їх дістануть. Одно політичне сторонництво предклядало ему купно часописи, а припізнавала ся справа лише тому, бо він поставив за услівє, що задержить редактованє часописи три роки, коли тимчасом купуючі хотіли задержати редакцію для себе. Ему предклядали місце начального редактора, але він, чуючи, що тоді его положенє не буде забезпечене, ще опирав ся. Але бажанє віддати гроші, не дозволяло ему довше вагувати ся, і тому чув ще більший жалє до барона. Була хвиля, коли хотв іти до Жакінота, котрий лише що став міністром публичних робіт, і

зажадати тайних фондів на веденє часописи. Але здержувала его одна річ. Ціле свое житє перевів на борбі за знесенєм тайних фондів, і яко жертва своєї честности, не хотів похвалявати істнованя тих фондів тим, що сам буде з них черпати підмогу. А до того не був певний, що ему Жакіно відповість. Уразив его трохи минушого дня, а знав, що его товариш був дуже підозріваючий. А ще крім того, коли міністер прийме его предложенє, буде мусів бути на его услуги, з'обов'язе ся тим самим боронити его на кожний поклик, а та гадка, що буде мусів вихвалювати приятеля в часописи, була для него просто прикрою. Отже рішив продати часопись, і коли то зробив, відослав Генрикови з радостію чек на двацять тисячів франків, жадаючи оправданого принятя тої суми. Вечірна почта привнесла ему ще того самого дня потвердженє відбору, котре перечитав з гірким вдоволенєм. „А все таки взяли мої гроші! Не маю вже нічого від них, а они мають мої гроші“. Ему здавало ся, що ті его двацять тисяч варті були багато більше, як ті, які дав ему Генрик, і що молодий чоловік ще щось ему винен.

Однако не довго дурив ся. На другий день, на переді жертв, які розписала одна часопись на „паливо для бідних“, вичитав: Жильберта, двацять тисячів франків. Задрожав з гніву. В першій хвилі хотів написати до Генрика, що він божевільний. Однако відтак мусів признати, що Генрик зробив дуже добре. Курсіє замкнув ся в своїй самоті і знеохоті. Чув ся дуже нещасливим. Коли упав з висоти редакторства до уровені звичайних послів,

пересвідчив ся о людській підлоті і користюлюбивости. Ті, що ще вчера кланялись ему дуже низько, аби одержати потрібне їм слівце в часописи, нині удавали, що его не знають. Не вибрано его президентом прасового бюра. В промисловій комісії побив его молодий посол з Лівниці, медве двацятьшістьлітний посол. Такий молокосос і він, ученик Бляк'юго! Замітив, що все відвергало ся від него і що вже нічого ему не удавало ся. По десятиох літах парламентарного житя, був менше поважанний, як в перших днях свого послованя. Его настрій змінив ся цілковито. Перестав взагалі з людьми говорити, і змінив ся дуже фізично.

Тимчасом в Нейлі Жильберта з радостію учила ся віри і релігії і неутомимо працювала. Дім, до якого дістала ся, ідучи за радою свого морального опікуна, не був звичайним монастирем, де переводять час лиш на молитві... То був разом дім праці, захоронка для дітей і притулок для бідних. Заложений добродійкою, що побудовала его і удержувала власним коштом, вскорі так розвинув ся, що треба було шукати ще поважніших средств, і зарядом займив ся кружок богатих женщин, з сестрою Тересою на чолі, що виявила в тім напрямі незвичайні спосібности. Монахині мешкали в самім заведеню, разом з молодшими новічками, що робили в монастири всякі більші і менші послуги. То при кухні, то в келіях, то при роботі коло дітей, при науці, ті честні женщины жергвували ся від рана до вечера тяжкій праці, перериваючи її від часу до часу релігійними вправами, конечними для їх званя.

корона, лавка 60 сотиків, а ветуи на саяю 30 сотиків. Початок точно о 8 год. вечером. Дохід призначений на будову дому читальні „Просвіти“ в Радехові.

— **Убийство на улиці.** З Берна моравського доносять, що в Цястль сповнено перед кількома днями злочин убийства в білий день на улиці. Убийства, когрого жертвою упала учителька, п-на Стрес, мали допустити ся два селяни, з котрих одного вже увязнено, а другий утік.

— **Пошукують чоловіка,** що пропав ще перед 80 роками і доси не дав знаку о собі. Віденська газета урядова оголосила іменно едикт, в котрім каже, що Іван Гріч родом з Фурт в доайній Австрії, уроджений ще 20 червня 1776 р., отже чоловік, котрий мав би вниї 124 літ, пропав десь перед більше як 40 роками і доси не дав о собі знати. Позаяк свояки пропавшого не знають, де він подів ся і він доси не дав ніякої звістки о собі, то они просять, щоби Гріча признати за помершого.

— **Дурицьвіт,** якого мабуть ще не було. Молодий паробчак Стефан Сабо з Людаш на Угорщині, забавав прийти легким способом до гроша і взяв ся на спосіб, якого мабуть всілякі дурицьвіти з великого світа ще доси не практикували. Користаючи з того, що він молодий і має лице як у дівчини, перебрав ся таки за дівчину та їздив на залізници Вамош-Дерик-Мішкольц і робив підчас їзди знакомства з всілякими панами; він давав ся їм обнимати і цілувати, щоби при сій нагоді забирати їм з кишені поляреси з грішми та золоті і срібні годинники. То удало ся ему кілька разів, але остаточно жандармерія вислідила хитрого пташка і він тепер сидить в дамскім палатотіку, в камері з перами і заслоненій велюном — в криміналі.

— **Розмелена дитина.** Пятилітний синок властителя млина Василя Довголіса в Окні на Вуковині упав так нещасливо з помоста в мляві, що дістав ся під колесо, що в споді під помостом обертає камінь, котре его вхопило і розмелело. Батько дитини неспішив зараз на поміч, але застав вже лиш роздушену масу тіла з поломаними на дрібні кусці кісточками.

— **Самоубийство.** Др. Франц Сроцьнський, лікар-окуліст в Кракові, відобраз собі вчера рано

жита вистрілом з револьвера. Найдево его на фотели з перестріленою грудню. Самоубийник лишив два листи. Причиною самоубийства була імовірно сильна нервова недуга.

— **Великий пожеар.** Вчера в полудне вибух огонь в Theatre français в Парижі, і знищив більшу половину будинку. В тім театрі містили ся найцінніші діла французської шгукки, образи, статуї, цінна бібліотека і багато рукописий. Тому вість о пожеарі викликала в цілім Парижі занепокоєне. Сторожі пожеарній удало ся по сильній праці огонь зьбокалізувати і більшу половину діл штуки і бібліотеку уратувати, однако шкоди величезні. Між иншими знищена статуа Вольтера і образ на стелі, представляючий Францію, як розділює вінці трем великим писателям: Молієрови, Кірнейлеви і Расінові. В огни погібля дві особи, артистка Анріо і одна служниця.

Вояки не мають поживи і між ними прокинула ся дезинтерія і жолудкові недуги, шпитаї переповнені. Коло табору жіночого утворило ся величезне кладовище дітий. Бури бомбардують місто. Від початку облоги погібло відкуль взагалі 292 людий.

Льондон 9 марта. Доносять з Капштадту: Дві шкадрони кінноти, що дня 13 лютого пропали без вісти, вернули до Пардеберга. Трета шкадрона попала в неволю і єї відставлено до Преторії.

Льондон 9 марта. Часописи доносять, що англійські войска займали послідної ночи місто Бургердорп без опору, бо Бури уступили до границі Оранії.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 марта. Супротив того, що католицьке сторонництво народне не віддало білих карток, лише голосувало за кандидатурою пос. Прадого на першого віцепрезидента палати, грозять тепер Чехи тим, що викличуть президентну кризу в палаті, бо теперішній президент др. Фуке, також член католицького сторонництва, був вибраний на своє становище лиш голосами правіці.

Будапешт 9 марта. Бувший президент міністрів бар. Банфі визвав на поединок посла Угрона, котрий публично закинув ему дефравдацію виборчих фондів.

Льондон 9 марта. Бюро Райтера доносить з Мафекінга під д. 19 лютого: Між дітьми в жіночій таборі лютить ся пропасниця і тиф.

Черещиска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані мароні листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Оповідка.

— В Марківцях, стація залізнична і почта в місці єсть на продаж стара церков. Близша відомість в уряді парохіяльній.

Василь Р. в Стрию: Прилад до слуханя для глухих єсть двоякий: 1) Прилад Поліцера єсть то маленька рурка з целюльоїду, котру вкладає ся до уха; — 2) Ганнеманна електромікрофоновий прилад до слуханя, при помочи котрого той, що недочуває, може добре чути, хоч би хтось і здалека до него говорить і зовсім не кричав. До сего приладу належить мале електричне звено (елемент), котре можна

Жильберта від першого дня почала їх наслідувати у всім, хоч не була привикла до так тяжкої роботи. Не нарікаючи ні слова робила службу при старших сестрах, що по більшій часті походили з села, були прості і необразовані. Отець Броссар приходив два рази на тиждень до неї на науку. Був то для Жильберти відпочинок і правдива приемність. Вечером, коли єї товаришки спали, учила ся катихизму. Єї здоровле знаменито їй служило при таким діяльнім житю

На щасте не мала часу гадати о своїм положеню. Однак заедно гадала о вітци. Кождого тиждня писала до него, впевнюючи, що хоч з далека то все любить его однако. Не діставала ніяких відповідей. Здавалось, що Курсіє видер єї просто з свого серця. Для Жильберти було то дуже сумно.

Так минуло два місяці. Одного рана, коли була занята шитем простираї і обрублюванем, появиля ся в комнаті сестра Тереса з панєю, котрій показувала лад в заведеню. Здивована Жильберта пізнала в дамї баронову Трезоріє. Баронова перейшла цілком спокійно широкую комнату, слухаючи поясень, які давала їй сестра настоятелька, відтак обернула ся до Жильберти:

— Як ся маєш моя дитино, тішу ся дуже, що бачу тебе... дуже тобі до лица в тім чипці... Чи не моглаб я, сестро, поговорити кілька слів з панною Курсіє.

— Дуже прошу... Я не знала, що пані баронова знає ту нашу любу малу. Можу вам єї представити як примір доброты, лагідности і розуму. Пані баронова то одна з наших добродіток, моя дитино... Ії будемо завдячувати новий будинок.

Сказавши то настоятелька вийшла з комнати. Ледве замкнула двері за собою, баронова сердечно обіймила Жильберту.

— Задля тебе приходжу сюди, любя дитино, чей здогадуєш ся того. Хтось, кого дуже люблю, шалів з розпуки, не знаючи, що з тобою діє ся. Отже треба було розбити цілий

дамський комітет, аби добути таке становище, щоби могла прийти сюди, коли схочу... Як бачиш, удалось мені.

— То що сказала перед хвилиєю сестра Тереса дає мені пізнати, за яку ціну...

Баронова усміхнула ся:

— Нічого великого, моя дитино. А впрочім то для бідних... Але як тобі веде ся? Чи не бідуєш тут надто... Чи тв. праця не за тяжка для тебе?

— Чую ся дуже добре, дорога пані і колиб не брак вістий від вітця, я нічим не журилась би.

— За то я маю від него вісти. — Моя служниця бачила ся з Розалією. — Здоровле пана Курсіє добре, але его настрої на жаль не змінив ся.

— Які ви добрі, що памятаєте о моїх бажанях? Отже не хорий; а ті зимна не шкодять ему?

— Ні, моя любя, ему тепло і в палаті і у него в мешканю. Але ти, чи не мерзнеш в своїй келії?

— То нічого, то здорово...

— Але твої бідні ручки цілком червоні. Баронова взяла в свої долоні дрібні, хороші, хоч затверді від праці руки Жильберти і дивила ся на неї неспокойно і ніжно.

— О, прошу пані, колиб я не терпіла небулоби для мене ніякого оправданя — бо мій бідний отець терпів би лиш сам і то через мене.

Пані Трезоріє діткнула устами єї чола, обіймила сердечно і вернула до настоятельки. Імени Генрика не вимовлено. Але якась надія заясніла в серці Жильберти і сестра Тереса почувла з зачудованем, як она співала вечером якусь пісню при роботі.

Повороту баронової дождано на улиці Пресбург з великою нетерпеливостю. Генрик не міг собі найти місця цілий день, знаючи, що его мати у Жильберти а барон не пішов до бюра. Оба не дали навіть розібрати ся бароно

вій, лише завели до сальовнику та засипали єї тисячами питань.

— Дайте мені відітхнути — почала баронова, усміхаючи ся на гадку приемности, яку зробить ему своїм оповіданем. — Отже дуже добре має ся, красша як коли небудь в своїм чипці і сїрій сукни. Коли я єї побачила шила простираїла, але мені сказали, що день перед тим замітала подвіра.

— Замітала подвіра! — крикнув з обуренем пан Трезоріє.

— Так і кажуть, що виявила при тім велику силу.

— То так, як ті нещасливі женцини на улиці, що дрозжачи з студени замітають рано для заробку і котрі ми оба з вітцем так жалуюмо. То страшно! — стогнав Генрик.

— І то все ще за дармо — жартувала мати.

Але Генрик не гадав так. Обурював ся на гадку тої праці, яку мусіла робити его мила і тяжко засумував ся.

— Ось — сказав вкінці — до чого довів ту дівчину глупий і дикий отець. І коли то скінчить ся? Навіть не можна того привідити. Тепер она на пробі і нічого не вказує на те, аби Курсіє змяк, стане монахинєю... І тоді будемо розлучені на віки, бо хоч можна вийти з монастиря, але така дівчина як Жильберта, коли раз там буде, того не зробить. А що тоді буде зі мною?

Тепер і баронова посумніла. Здавалось їй, що зробить синові велику приемність, як буде оповідати о силі тіла і твердості волі молодої дівчини, коли тимчасом викликало оно просто противний наслідок.

— Ставляю ся на місці Курсієра; він мусить бути страшно прибитий.

На то вірвав ся Генрик.

— Але то зьвір! І ви жалуете его, тату? Маю охоту піти до палати Бурбонів, вхопити за ту красну бороду і волочити по землі. Як я его ненавижду! Я убив би его, колиб він не був вітцем Жильберти.

легко сховати в кишені, і два дуже чутливі телефони, з котрих один слугить до говорення а другий прикладає собі глухий до уха. Всі ті три часті приладу сугь сполучені з собою дротами. Дроги ті можна відповідно продовжити, так, що можна до глухого говорити і здалека. — Котрий з тих приладів єсть відповідний і ліпший, сего ми не можемо осудити; се може сказати лиш лікар, і то очевидно, по огляненню глухого. — **Віль. д. нар. у Львові:** Жовтачка не єсть то якась недуга сама про себе, лиш обяв недуги, котрих показує ся якась инша недуга; отже щобивилічити ся з жовтачки, треба лічити ся від тої иншої недуги. Сама жовтачка бере ся з того, що жовч, яка творить ся в печінці, не може з печінки і мурця жовчевого дістатися до кишк, званої дванайцяткою (від того, що єсть на 12 пальців або цілів довга) і перехить в кров а з нею дістає ся аж під шкіру, котрій надає відтак жовтої барви. Найчастішою причиною, що жовч затамує ся, буває катар жолудка або кишок, котрий дістає ся аж до проводів жовчечних, котрі опухають і не перепускають жовчи; то єсть т. зв. катаральна жовтачка. Другою причиною може бути, що т. зв. жовчєві камінчики заткають проводи жовчєві. Може також бути, що кишка опухне в тій місци, де жовч до неї виходить. Того рода жовтачку називаємо звичайно жовтачкою печінковою. Наконець може бути і так, що з самої крові творить ся жовта краска, котра надає тілу жовтої барви, і то єсть жовтачка крові. Ми очевидно не можемо знати, якого рода єсть у Вас жовтачка, але припускаємо, що найбільше катаральна і для того ось що ще скажемо: Поминувши то, що в жовтачці тіло набирає жовтої барви і т. зв. білок ока стає жовтий, то ще й язик буває жовто обложений, в роті чує ся гіркий смак, моч (урина) буває темно жовта аж брунатна, а кал (відходи) буває сірий (не жовтий), твердий, зовсім подібний до глини, і заносить падилюю, бо нема жовчи в кишках, котра потрібна до травлення. Недужий не має апетиту і чує велику відразу до мяса і товстих страв — се сама природа дає знак, що не треба їсти мяса і товщу. Далше, чує ся недужий ослабленим,

спадая з тіла, на него находить дримота, дістає завороту голови, робить ся згризливим, иноді дістає сверблячки, а живчик (пульс) бє дуже поволі (40 разів на мінуту, замієть, як звичайно у дорослого чоловіка, 71 разів). В жовтачці найважливіші дві ричи: перше, відповідно живити ся, друге, правильний і легкий сталець. Товстото мяса і товстих страв рішучо не можна їсти, а так само вистерігати ся всяких трудно стравних страв. В перших початках найліпше зовсім не їсти мяса. Що днє треба брати левативу з літної води за помічю т. зв. геґара (літра води на дорослого чоловіка). Можна також при твердїм стільци брати рано натще ложочку або дві карльбадекої соли, розпушеної в склянці теплої води. На сніданок пити чай зі збираним молоком і суха булка (сухарики) до того; на другий сніданок зо два печені яблока; на обід рідонький клієк, ячмінний, переціджений і пісний або добре вибраний росіл з телятини (міцний такий росіл можна застудити на галєрегу — студенець — і їсти єї), до росолу суха булка; мяє важиловане посікане, добре посолене і приємажене без масла або якого иншого товщу а до того багато компоту з яблок або уварених сушені (лиш не в димі) слявки. Взагалі очовів як найбільше (компот і печені яблока); відповідно до того підвечірок і вечера; жовтка на мягко. Можна їсти добре упечену худу телятину, хоч бп й студену, пити молоко найліпше збиране. Треба пити багато води, найліпше т. зв. Білінську (в аптїці фляшка по 22 кр., в торгвлях трохи більші фляшки по 26 кр., лиш щоби не була студена; фляшки держати ліжми і надпочату затикати непродіравленим корком). Дуже важна річ, щоби держати ся тепло і що другий днь купати ся в теплої воді. Впрочім зарадьте ся лікарю, а так само і що до кашлю, бо не можемо знати яка єго причина. — **М. П. з Ту.:** 1) Щоби паперові стикети наклїїти на зелїзо або цинну, треба зробити такий клієй: Взяти 5 частий (на вагу н. пр. пить грамів, пять дека і т. д.) житної муки, 1 часєть венециянської терпентини і розпушеного каруку. Насамперед треба змішати муку з терпентиною, а відтак додати тільки рідкого каруку, кїлько потреба, щоби

той клієй був досить рідкий. — Також має бути добрий слїдуєчий американський клієй: Взяти як найліпшої муки і домішати до неї половину (на вагу) або трешечки менше мілко потовченого цукру, наляяти горячої води і збити клієй як звичайно. Сей клієй борзо квєне і треба єго щодня свїже робити. Спробуйте ті клієй і дайте при нагоді знати чи добрі та котрий ліпший. — 2) Skorowidz почтовий, виданий урядником почтовим п. Біґо подає всі місцевости в Галїчині і на Буковині, уряди почтови, староства, уряди парохїяльні і імена властителїв більших посїлостий. Карта інж. Корнмана накладом книгарні Альтенберґа у Львові подає всі дороги. — Відповідь на послїдне питанє в „Перепиєцї господарській“. — **В. В. Срдп.:** Насамперед тепер не пора подавати ся до якої небудь бурси; можна аж під коєць року, коли розписують конкурси. Бурси сугь вєлякі, і рускі і польскі а годї нам тут подавати услїва вєїх бурс. Звичайно приймають лиш тих, що хотять ходити до шкіл середних; менших малих дїтїй до шкіл народних. Сугь бурси безплатні але й платні, де треба платити щодна найменше 15 зр.; иноді приймають за половину ціни а н. пр. платна бурса руск. Товариства педагогичного приймає кїлькох хлопцїв і зовсім безплатно о скїлько єсть на то місце і фонди. Ставропїгїїска бурса вимагає від бурсака ще й доброго голосу, щоби міг сьпівати в церкві. Єсть також руска бурса промислова. Вєюди треба мати свою постіль і одїж та біє і обув в приписаним числї; так само і книжки, хоч ті можна иноді дістатї і даром о скїлько бурса ними розпоряджає. Звичайно підкоєць року подає наша часопись і инші газети конкурсу бурс, в котрих сугь подані услїва; тогди треба на них уважати і подати ся в означенім там рєчинци. — **Анна Дуб у Вип.:** То добродїйна лєтерія і тягненя тих лєосїв не подають ані банки ані фінансові газети, отже й нема способу довідати ся. Того рода лєоси продає ся і купує ся як-раз на то, щоби не конче вигравати, бо то преці на добродїїні ціли. Чи менше людий зголосить ся по своїй виграві, тим більший зиск буде для добродїїної ціли. Прочитайте на лєосї де і у кого можна дістати спис витягнених лєосїв і пишть туди та зажадайте прислания того спису. Дивна річ як нашї люди скорї до добродїїних цілий дєсь там сьвітими, а самі о себе і своїх не дбають. — **Кєроп. в Дол.:** Австрійский і угорский не витягнені, з угорских витягнено таку саму серию, але ч. 99 — щастє обминуло! Що до других лєосїв то прочитайте собі повисше під знаком „Анна Дуб.“ — **Ів. Щеп. в Яз.:** Не витягнений. Виграна сума премїєва пропадає по 5 а сума амортизацийна по 30 роках від рєчинца виплати. — **Читатель в Жидачєві:** Не витягнений. Лєос важний аж до 1933 р. — **№ І. Букачівцї:** 1) Лєоси не витягнені; — 2) Адвокат др. Андрій Чайковскїй в Березанях. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питаня лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспондєнциїних до відповіді.)

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Цїна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогичне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїж шкільна, але вєї, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну дїяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторїн, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозумїня поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогичнім у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

Родичі поглянули з смутком на свого ладного, доброго Генрика, що так сильно обурив ся перший раз в житю. Однако по хвили трохи успокоїв ся і знов став говорити:

— Але то неможлива річ, аби так довше мало тренати. Не стерплю того довше.

— Що ж ти можеш зробити, дитино? Стричаєш непоборимі перепоїни: опір вітця і волю дочки.

— Як їх не пересьвідчу, то дїїду підступом до моєї ціли, але так оно не скінчить ся.

Сказав то так рішучо, що обоє родичі завєпокоїли ся.

— Гадию, що не допустиш ся ніякого насильства? — спитав барон.

— Ні.

— Чєй не зробиш нічого, що могло би пошкідити славі тої бідної дївчини. То свята річ, сам знаєш.

— Я волїв би умерти, як єї скривдити.

— Ну так, але тут не їде о то, аби умерти — перебила панї Трезорїє.

— То скажи нам, що гадаєш робити.

— Маю лиш один плян: піду до Курсьєра і раз з вим розмовлю ся. Я не бачив ся з ним ще від часу, коли він дізнав ся, хто я в дїяльності. Мушу єго бачити і почути єго голос....

— Але перед хвилєю мав ти такі божєвїдївї наміри...

— То було несправедливо з моєї сторони; я говорив дурниці, гвїв мене заслїпив.

— А як то само повторить ся в розмові з вим?

— Буду спокійний, бо буду гадати о Кїльбертї.

— Остаточнo, щож єму скажеш?

— Вєсьо, що піддаєть мені моя розпука.

— А як не схоє тебе вислухати?

— То буду вже певний, що не можна нічого від него надїяти ся. Але доси маю ще надїю.

— Коли так — сказала панї Трезорїє — то їди за голосом совїсти. На всякий спосіб

числи на нас, що небудь обїцяєш п. Курсьєр, ми їдемо з тобою рука в руку. Правда? — обернула ся до мужа.

— Безусловно — потвердив барон — головпо їде о щастє тих двоїх дїтїй, колиб я мав навіть на все вирєчи ся кандїдувати против Курсьєра в Бізі. Ах, лиш Господь знає, кїлько буде мене то коштувати.

Генрик хвилю мовчав, відтак спитав по важно.

— Чи позволите мені, тату, зайти так далеко, щоби я на мою відвїчалність випєр єя ваших політичних поглядїв?

Трезорїє зїрнав ся з крієсла, а на єго лиці появило ся невдоволенє.

— З жалєм бачу, що ти, сину, не маєш ніяких пересьвідчєнь. То нечуване, та нинїшна молодїж. Монархїя чи рєпублика і то аби яка, їм вєсьо одно. Лиш ми старі вірні своїм пересьвідчєням.

— О, тату, я присягав лиш одну вірність: моєї Кїльбертї.

Мати усмїхнула ся до вітця.

— Молодий, як бачиш, залюблений і нещасливий.

— Остаточнo, хлопче, послухай — згодив ся вкінці барон — не приставай хоч до соціалїстїв.

Гєнрик кинув ся вітцеві на шию і обєпнав єго поцїлуями.

— Бачу, що мене дїїстно любите, коли тільки жертвуєте для мене. Але будьте спокійні, не надужию нічого. А тепер мушу від Курсьєра дістати вєсьо не уступаючи єму в нічїм.

— Ну, а тепер ходїм снїдати — закінчив барон, цілком веселий і взявши баронову під руку, подає:

— Та мала ніколи не буде знати вєсьо, що ми перебули, щоби в неї зробити мїліонерку і баронову.

(Дальше буде).

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

БЕЗПЛАТНО 4 томи повісти

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляскового „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“
за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішного отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркунів з кроями і взірцями робіт жіночих) і
GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись незалежно від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну користь ствердженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань удіпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відновила на проявленій в Tygodnik-у напням дійстними доказами признані, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одиною обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, одиноким зобовязанем, яке приймаємо, єсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тривалим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного життя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виповнити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То все, що вільно нам нині сказати о душі і напням нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печального і безперервного постійного забезпеченя отрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ігн. Маційовского), Володислава Умиńskiego і многих инших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиńskiego, Миріяма, Лянго, Ор-Ота і инших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.*

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера
повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:
Чвертьрічно 1 зр. 80 кр.
Піврічно 3 зр. 60 кр.
Річно 7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою:
Чвертьрічно 2 зр. 20 кр.
Піврічно 4 зр. 40 кр.
Річно 8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передилату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧНИИ приймає, числа оказові і преспекта даром висилає
Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові
Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори инשמ.